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Correspondentieadres:    Haersmastins 26, 8925 EJ  LEEUWARDEN 
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Ringencommisaris:  
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TT rekening NL27 INGB 067.81.11.790     t.n.v. Leeuwarder Vogelvrienden 

 

Bezoek onze website via: https://leeuwardervogelvrienden.com/ 
Opzegging lidmaatschap per kalenderjaar voor 1 januari of 1 juli bij de secretaris.  

Erevoorzitter:    Siebe de Haan 

Erelid:    Martin van Wijngaarden 

Lid van verdienste:  W. Kramer-de Jager 
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                                                             Haersmastins  26 8925 EJ Leeuwarden  
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           Leeuwarder Vogelvrienden 
 

voorwoord maart 2022 

 

Vogelvriend(dinn)en, 

 

Afgelopen februari hebben we de jaarvergadering kunnen houden, het was weer ouderwets, en een prima opkomst. 

De notulen van deze vergadering vindt u verderop in het boekje. 

 

Zoals u in de agenda kunt lezen blikken we komende vergadering even vooruit op de zaken welke worden besproken 

op de komende Districtsvergadering en de algemene ledenvergadering van de NBvV. 

 

Alle corona maatregelen behoren tot het verleden, er zijn gelukkig geen beperkingen meer. Ook is uw partner of 

introduce van harte welkom om onze vergadering bij te wonen. 

 

Hebt u ideeën of suggesties voor een onderwerp tijdens een vergadering dan horen wij dat graag van u. 

 

Wilt u bericht van aanwezigheid mailen aan secretaris@leeuwardervogelvrienden.com 

 

 

Graag allemaal tot ziens op de vergadering in de ScanTriHal. 

 

Jacob Smink 

 

PS Janny is er vrijdag, dus er kan worden gepind.  

 

 

Agenda 25 maart 2022 

ScAnTriHal Leeuwarden aanvang 20:00 uur. 

 

1. Opening. 

2. Notulen februari. 

3. Bestuurlijke zaken. 

4. Districtsvergadering 

5. ALV NBvV  21 mei 2022 

6. Digitaal bestellen ringen 

7. Vraag en aanbod. 

8. Pauze 

9. presentatie reis Martin van Wijngaarden 

10. Trekking verloting 

11. Rondvraag. 

12. Sluiting 
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Notulen 25 Februari 2022 

 
Opening: 20.00 uur:  

De voorzitter opent de vergadering en heet de vogelvrienden/vriendinnen van harte welkom op deze 

jaarvergadering, blij dat jullie er allemaal weer zijn. Het is een mooie opkomst, heerlijke oranjekoek 

bij de koffie en straks iets lekkers bij het glaasje fris. 

Deze avond zijn er 27 leden aanwezig. 

 

Notulen 29 oktober 2021 

Notulen worden goedgekeurd.  

 
Bericht van verhindering:  

• Robert Papa 

• Martin van Wijngaarden 

• Klaas en Geertje Endema 

• John en Bram Evers 

• Johan Beckers 

• Jacob Boersma 

 

 

Ingekomen en uitgaande correspondentie: 

Bedankt per 01-01-2022.  Dhr. D. Venema, Dhr. F. van Leek, Dhr. Yasir Ali. 

Bedankt per 01-04-2022 ons jeugdlid Mart Veldman. 

Nieuw lid per 1-12-2021 is Dhr. A. van Merode. 

Kerstgroet van Theo Hof En Wiekie Kramer en Ria en Aswin Lemmens. 

Clubblad de Bichenow en een felicitatie voor ons 50 jarig jubileum. 

N.B.v.V.: Verandering van de ringenbestelling, Voorlichtingsbulletin December. 

District friesland:  Nieuwsbrief December. 

22 maart vogelmarkt in Joure. 

26 maart vogelweelde Meppel in Hardenberg. 

 

Mededelingen Bestuur en commissie:  

Het bestuur komt af en toe bij elkaar en het programma voor het eerste halfjaar is al rond. 

We hebben natuurlijk 13 mei ons jubileumreisje en u heeft het programma allemaal kunnen lezen. Er hebben 

zich 35 leden opgegeven.  

De wijziging van het bestellen van de ringen verandert per 1 april 2022.  De bond stopt met het maken van de 

ringen, De ringen moeten dan digitaal besteld en betaald worden en worden dan thuis bezorgt. De nieuwe 

ringen schijnen iets duurder te zijn maar erg mooi.  Binnenkort komt er een schrijven van in Onze Vogels en 

in Maart tijdens de leden vergadering proberen we als de info binnen is hier tekst en uitleg te aan geven om te 

zorgen dat iedereen goed de ringen kan bestellen, we hopen dan ook alle vragen die u heeft te kunnen 

beantwoorden. 

Als het nodig is doen we dit in april tijdens de vergadering weer.  

Siebe de Haan meldt dat hij contact heeft gehad met Tiny Zijlstra en die maakt het naar omstandigheden goed. 

Binnenkort doet hij weer even een belletje om te kijken of hij even op bezoek kan, wegens corona heeft hij 

alleen telefonisch contact met haar gehad. Willem Wijkhuizen is goed ziek geweest door corona en hier heeft 

hij een bezoekje gebracht. Willem klimt er weer langzaam bovenop. Harm Jousma wordt 28 februari 

geopereerd en krijgt dan een nieuwe knie, dit zou al eerder maar is uitgesteld wegens corona. Edwin Twijnstra 



heeft een scooter ongeluk gehad maar het gaat nu gelukkig goed. Klaas Endema  heeft verschillende 

onderzoeken gehad en krijgt hiervan 3 maart de uitslag, Klaas heeft veel pijn, slaapt slecht en ze hopen dat het 

met de juiste medicatie weer beter zal gaan. we moesten de groetjes hebben en ze hopen toch dat ze met het 

reisje mee kunnen. 

Dhr. Jacob Boersma wacht op een operatie, er is bij hem endeldarm kanker geconstateerd en Siebe de Haan 

zal binnenkort een belletje doen hoe het met hem gaat, helaas hebben ook zij zich af moeten melden voor het 

reisje. 

 

Jaarverslag penningmeester: 

Ziet er weer netjes uit. 

 

Verslag kascommissie: 

Ellen Wijkhuizen en Dagmar Talman hebben alles gecontroleerd, ze konden niets vinden want het zat goed in 

elkaar. Ze doen het de penningmeester niet na. Alles klopt tot op de cent. 

Dagmar Talman en Siebe de Haan doen de kascontrole volgend jaar en Andre Stienstra is reserve.  

 

Jaarverslag secretaris: 

Geen op en aanmerkingen. 

 

Jubilarissen: 

Johan Zwart is 40 jaar lid van de N.B.v.V. en krijgt door de voorzitter een speldje opgespeld en een bos 

bloemen. 

Hans Talman is 25 jaar lid van de N.B.v.V. en de Leeuwarder Vogelvrienden en krijgt een speldje opgespeld 

een oorkonde en een bos bloemen.  

Gefeliciteerd en een groot applaus. 

 

Benoeming commissies: 

De Ringencommissaris vervalt omdat het nu digitaal gaat. Mark Kooij wordt bedankt voor zijn jarenlange 

inzet en Mark gaat op zoek naar een andere functie binnen de vereniging. 

Kascommissie: Dagmar Talman en Siebe de Haan. Reserve Andre Stienstra 

Clubbladredactie: Hans Talman gaat nog even door. 

Website beheerder: Hans Talman gaat ook hier nog mee door. 

Felicitatie dienst: Jannie de Haan gaat hier nog mee door, Jannie krijgt een bos bloemen voor haar inzet. 

Verlotingscommissie: Ellen Wijkhuizen gaat zeker door en krijgt ook een bos bloemen voor het werk wat ze 

heeft verzet in de voor bereidingen naar de TT van 2021 die helaas niet door konden gaan. 

Lief en Leed commissie: Siebe de Haan gaat nog even door en krijgt als dank een flesje spraakwater. 

 

Bestuursverkiezing: 

Wijbe Kooij en Willem Wijkhuizen zijn aftredend en herkiesbaar. Beide heren gaan graag nog een paar 

periodes door. 

 

Pauze en verloting: 

De verloting heeft €135.00 opgebracht bedankt voor dit mooie bedrag. 
 

Vraag en aanbod:  

Johan Huinink heeft een Sint Helena fazantje op de show hier gewonnen, in kolonie broed haar het goed en 

heeft hier al jongen van. Piet Venema had 7 jonge Goulds in 1 nest wat toch ook uitzonderlijk is.  

Johan Huinink zoekt een Binsen Astrilde man en een Gould Amadine pop. 

Sijtse van der Heide vraagt 1 miljoen en heeft kleurkanaries in satinet en phaeo in geel en wit, bruin pastel 

voor de liefhebber 

Willem Wijkhuizen heeft nog een mooie geel mozaïek man te koop. 

Siebe de Haan heeft Nigrigenissen te koop. 

 

Rondvraag: 

Willem Wijkhuizen heeft lepelbakjes/snoepbakjes en nestkastjes op tafel gelegd die mag men zo meenemen. 



Mark Kooij verteld dat hij na de laatste oproep van Dhr. Johan van der Ven zijn hulp heeft aangeboden, Mark 

is hier ook geweest en alles zag er tip top uit. Dhr. van der Ven helpt zelf graag mee met het voeren en 

schoonmaken van de kooien, het paste Mark niet om hem te helpen overdag in verband met zijn andere 

werkzaamheden, Dhr. van der Ven krijgt nu genoeg andere hulp van familieleden zodat alles nu goed komt. 

Mark Kooij wordt bedankt voor zijn aanbod. 

Sijtse van der Heide vraagt of er al iets bekend is over het naar voren halen van de bondsshow, hier weet de 

voorzitter nog niets van. Binnenkort is er weer een district vergadering en dan horen we misschien meer. 

De lijst wordt doorgenomen van de leden die meegaan met het jubileumreisje zodat we weten dat het klopt en 

dan kan de voorzitter het juiste aantal leden doorgeven aan Dalstra zodat ze het nu definitief vast kunnen 

leggen met het hotel. 

 

Sluiting bijeenkomst:  

In maart hebben we een lezing van Martin van Wijngaarden over 1 van zijn mooie reizen. 

Als er meer nieuws is over het digitaal bestellen van de ringen dan wordt hier ook uitleg over gegeven.  

Jannie  heeft nog lekkere gehaktballen. 

U wordt allemaal weer bedankt voor uw aanwezigheid en deze gezellige avond en we hopen u 25 maart weer 

te zien. Wel thuis en blijf gezond. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Voorzitter:  Jacob Smink                                    Notulist:  Jenneke Stienstra  
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                            Voor al uw feesten en partijen: 
  

                barbecue catering  

 

  DE BURNING BAARCH  

 
 

           www.deburningbaarch.nl 

    

                                            

http://www.deburningbaarch.nl/
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Van Willem Wijkhuizen  

Een meisje van 16 gaat voor het eerst naar de disco. Haar moeder neemt haar vlak 

voordat ze gaat nog even apart en zegt: "Er zullen wel wat jongens zijn vanavond die 

je lastig gaan vallen, die zijn er altijd. Zodra je vindt dat iemand te ver gaat zeg je 

gewoon: -En hoe denk je dat ons kind gaat heten?, dan zijn ze zo weg." Het meisje 

gaat weg, staat gezellig te dansen met wat vriendinnen in de disco, komt er ineens 

een jongen voor haar staan. Hij begint met haar te dansen, komt steeds dichterbij en 

begint haar dan ineens te zoenen. Zij zegt: "En hoe denk je dat ons eerste kind gaat 

heten?". De jongen weet niet hoe snel hij weg moet komen. Een tijdje later gebeurt 

hetzelfde, weer stelt ze de vraag, de jongen verzint een lullig excuus en komt nooit 

meer terug. De disco gaat dicht, ze staan nog even buiten, komt er een jongen op 

haar af en hij vraagt: "Wil je misschien nog even met mij door het park lopen?" Ze 

vindt het goed en na een tijdje gaan ze op een bankje zitten en praten ze wat, tot de 

jongen haar opeens begint te zoenen. Ze spreekt de magische woorden, maar hij blijft 

gewoon doorgaan. Dan gaat hij met zijn handen onder haar bloesje. Ze zegt weer het 

zinnetje, maar ongestoord gaat de jongen zijn gang. Hij gaat steeds verder, bloes uit 

rok uit, bh uit, panty uit, condoom om en ... Zij: "HOE DENK JE DAT ONS EERSTE KIND 

GAAT HETEN?" Hij doet zijn condoom af, legt er een knoop in en zegt: "Als hij hier 

uitkomt, David Copperfield"  

 

Er staat een vader en een moeder en acht kinderen op de bus te wachten. Er komt 

een blinde man bij staan. De bus komt eraan en alleen de moeder en de acht 

kinderen kunnen er nog bij. De vader en de blinde besluiten te gaan lopen maar bij 

elke stap die de blinde zet tikt hij met zijn stok op de grond. Zegt de vader als ik blind 

was geweest had ik allang een rubbertje aan het einde van je stok gemaakt want ik 

wordt gek van dat getik. Zegt die blinde: als jij een rubbertje aan je eigen stok had 

gedaan hadden we nu gewoon in die bus gezeten!!! 

 



MAART 2022

Nederlandse Bond van Vogelliefhebbers

Postbus 74

4600 AB  Bergen op Zoom

tel.  0164 - 23 50 07

e-mail: info@nbvv.nl

internet: www.nbvv.nl

Aan:

• Besturen van de afdelingen

• Besturen van de speciaalclubs

• Ereleden en Leden van Verdienste

• Bondsraad en Districten

• Keurmeesters
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“De NBvV, dat zijn we samen!”

VoorlichtingsbulletinVoorlichtingsbulletin

Ringenbestelling

Deze vindt plaats op 21 mei a.s. in “De Aker”, Fontanus-

plein 2, 3881 BZ  Putten.

Het boekje met daarin het jaarverslag 2021 en de stuk-

ken voor de vergadering is u per post toegezonden. 

Hierin vindt u ook nadere informatie over de stemmin-

gen voor deze AV.

E.e.a. is ook te raadplegen via de downloads op onze 

website. 

Algemene 

Vergadering 2022

Als bijlage bij dit bulletin ontvangen de afdelingen het stemformulier voor de Algemene Vergadering

Het zal u niet ontgaan zijn dat de wijze waarop de leden 

ringen kunnen bestellen vanaf 01 april a.s. zal wijzigen.

E.e.a. is in november middels een schrijven aan alle 

ringencommissarissen en in januari met een artikel in 

Onze Vogels uitgelegd. 

In het blad van maart verschijnt een uitleg over de wijze 

waarop men kan inloggen.

Alle leden kunnen vanaf deze datum alleen nog online 

bestellen. Vanaf deze datum kunnen zij spoedbestellin-

gen voor 2022 en de ringen voor 2023 zelf bestellen. 

Dit is de enige wijze waarop er nog ringen besteld kun-

nen worden.

De informatie op onze website wordt einde maart 

aangepast.

De eerder al bestelde ringen voor ronde 4 worden nog 

op 15 mei door het bondsbureau naar de ringencom-

missarissen verzonden, daarna vervallen de bestelron-

des en kunnen de bestaande bestelformulieren niet 

meer gebruikt worden. Ook het speciale formulier voor 

ringen voor beschermde soorten komt te vervallen. 

Iedere besteller logt dan namelijk persoonlijk in, waar-

mee de van overheidswege gevraagde gegevens uniek 

zijn vastgelegd.

Ons bereiken vragen van de leden die niet beschikken 

over internet. Feit is dat iedereen, dus ook de ringen-

commissaris, namens hen in kan loggen en bestellen.  

Voorwaarde daarbij is wel dat per lid een uniek mail-

adres gebruikt wordt, want dat is noodzakelijk om in te 

loggen. De wijze van bestellen is in feite een vereenvou-

digde uitvoering van de wijze waarop de ringencom-

missarissen al jaren de bestellingen doorgaven, dus zij 

zijn een prima vraagbaak. 

Men betaald direct bij de bestelling, wordt via het 

opgegven mailadres op de hoogte gehouden van de 

status en de ringen worden middels track&trace verzon-

den.

Bestelde ringen worden na ongeveer 1 maand naar het 

door het lid opgegeven adres verzonden. Bij spoedbe-

stellingen is dat na 14 dagen. Belangrijk om te weten 
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Een vogelliefhebber kan niet zonder de NBvV!

Van de KMV

Ledenadministratie

is dat wij hierop geen uitzonderingen meer kunnen 

maken, dus tijdig bestellen is wel aan de orde.  Omdat 

vogelringen unieke gegevens bevatten kunnen ze niet 

in voorraad gemaakt worden. Dus het betreft altijd 

productie na opdracht en dat kost tijd.

Bestelde ringen voor 2023 mogen wij i.h.k.v. internatio-

nale afspraken niet eerder uitleveren dan op 01 oktober 

2022.

De nieuwe prijzen zijn:

Normale ringen € 0,30

Ringen beschermde soorten € 0,40

RVS ringen € 2,00

Grote blank aluminium ringen € 1,00

Behandel- en verzendkosten (per bestelling) € 6,50

Opslag spoedkosten per ring € 1,00

Opslag niet-leden per ring € 1,00

De NBvV blijft daarmee de goedkoopste leverancier van  

officiële ringen!

Bij vragen of problemen kunt u uiteraard contact opne-

men met het bondsbureau.

NB: vriendelijk verzoek aan alle ringencommissarissen 

om de bestelformulieren voor ringen voor beschermde 

soorten die op 1 april nog in hun bezit zijn nog even op 

te sturen naar het bondsbureau - die moeten wij name-

lijk nog wel in archief houden!

Er gaat helaas nog weleens wat fout bij de opgave van 

jubilarissen, zowel t.b.v. de aanvraag voor speldjes (bij 

uw district), als bij de opgave voor vermelding in het 

maandblad. Let u er a.u.b. op dat alleen de daadwer-

kelijke jaren van lidmaatschap meetellen. Als iemand 

er “een paar jaar tussenuit” geweeest is tellen die jaren 

natuurlijk niet mee. Bij twijfel kunt u het beste eerst 

even informeren bij het bondsbureau.

In tegenstelling tot wat soms wordt aangenomen wor-

den jubilea niet automatisch geplaatst. Niet iedereen 

stelt dit namelijk op prijs. Wilt u plaatsing, dan zult u dat 

dus altijd even door moeten geven.

Wilt u wijzingen in uw bestuurssamenstelling a.u.b. zo 

spoedig mogelijk doorgeven aan het bondsbureau?

Beste leden en besturen van verenigingen,

Als vogelliefhebbers willen wij heel graag dat de des-

kundigheid in onze organisatie op een hoog peil blijft 

staan.

Hiervoor is het nodig dat onze keurmeesters ook in de 

gelegenheid worden gesteld om deze kennis op peil te 

houden, en dat gebeurt vaak tijdens keuringen. Uiter-

aard zorgen wij als organisatie wel dat de keurmeester 

de juiste bagage heeft, door bijscholing en technische 

bijeenkomsten.

Maar de praktijk is nog steeds ons beste leermoment.

Wat zien wij tegenwoordig heel vaak gebeuren dat de 

verenigingen keurmeesters uitnodigen die meerdere 

brevetten bezitten.

Wij snappen dat dit voor een vereniging makkelijk en 

goedkoper is.

Maar zo blijven de keurmeesters die zich echt helemaal 

toeleggen op een soort vogel, bijvoorbeeld postuurka-

naries, of parkieten echt achter wat betreft de keurin-

gen.

Terwijl het voor de toch al steeds moeilijker wordende 

hobby wel noodzakelijk is dat zij deze kennis blijven 

behouden.

Want dat is naast allerlei andere problemen ook een 

belangrijk gegeven.

Kwekers moeten tevreden blijven.

Dus liefhebbers en verenigingsbesturen geef deze 

mensen ook de gelegenheid om hun kennis op peil te 

houden.

Nodig hen ook uit voor een keuring, zijn het maar een 

beperkt aantal vogels ga dan in overleg met de keur-

meester om dit probleem te bespreken.

Namens Keurmeestersvereniging NBvV.
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Kippen, kuikens en kakelkieten.


Kippen zijn nu niet direct jullie hoofdras denk ik… Leeuwarder Vogelvrienden. 
Maar een kip behoort ook bij de verenfamilie. Leeuwarder Verenvrienden. Oek 
leuk. Bijna op mijn verjaardag, 4 maart, gaf mijn volautomatische 
broedmachine de mededeling dan de temperatuur werd verlaagd van 37,5 
graden naar 37 graden. De Lv, luchtvochtigheid, werd omhoog gebracht van 

45% naar 60%. Das een teken dat er nog drie dagen 
waren te gaan naar de uitkomst van de eerste 
eieren. En dat klopt perfect. Al voor de tweede keer. 
Ik had deze keer 20 eitjes ingelegd van de 
Hollandse kriel. Voor één van de meest 
zeldzaamste kleurslagen bij dit ras; 
Parelgrijskoekoek. Niet de eenvoudigste te kweken kleur ook nog. Van de 20 
eieren waren er 14 bevrucht en daarvan kwamen er 12 uit. Op hetzelfde 
moment kwamen er ook vier eieren uit welke onder een “brodske” hen waren 
gelegd. Dus hebben we momenteel 16 kuikens lopen van 1 foktrio. Van mijn 
andere trio hebben we nu ingelegd 13 eieren. Nee, we binne niet bijgelovig.. Van 
deze 13 kan ik op dit moment niet zeggen hoeveel er bevrucht zijn. De broedtijd 
is daarvoor nog te kort. We zullen in het volgende clubblad lezen hoe dit 
broedsel is afgelopen. Ik moet wel zeggen dat dit ras best wel snel verkoopt. 
Mijn oude viertal, haan met drie hennen en 13 kuikens waren binnen twee 
weken weg. Dat maak je met Grasparkieten niet altijd mee.


De Swiften waren de laatste tijd best wel wat onrustig. Ik heb de nestkasten geplaatst. Hoopgevend te 
zien dat de pop dan binnen een minuut of tien een nestkast induikt om er vervolgens ook weer direct uit te 
gaan. Dat hoort bij het ritueel. Ik heb drie kasten opgehangen. De oude kast van vorig jaar. Die is 30hoog 
en 18x18cm bodemoppervlak. Een medekweker van dit ras sprak er over dat 
hij nieuwe kasten had besteld. 40 hoog met een vloer van 25x25cm. Dat leek 
mij ook wel wat. Iets meer ruimte in bed… De ontlasting van deze gevederde 
fluiters is redelijk dun. As mienen oek su dun is dan hew ik een probleem… 
Voor die iets dunne ontlasting is iets meer ruimte best wel handig. Ze metselen 
de hoeken van de kast mooi dicht. Zeker 1x maak ik de kast even schoon 
tijdens de opgroei. Ja weet ik, het nest wordt in Tasmanië ook niet 
schoongemaakt, maar dat zijn dan ook hele andere nesten. Grote boomholten. 
Veel vochtopname. Meer dan 8mm triplex.

Naast Neophemavoer heb ik ze nu eindelijk aan de poeier. Loridry. Een geel 
poedertje en het ruikt lekker. Maar ik ben er nog steeds niet achter of Swiften 
kunnen ruiken. Ik ben gestart met hele kleine beetjes te mengen door hun voer. 
Ook door het eivoer. Elke dag krijgen ze appel en een paar maïskorrels uit blik. 
Daar strooi ik dan een klein beetje overheen. We zijn nu zover dat ik een 
meegeleverd maatschepje afgestreken kan geven over het fruit, eivoer en maïs. 
Daardoorheen geef ik dan een klein schepje grof parkietenzaad. Daar zit ook 
boekweit doorheen en dat vinden ze kennelijk wel lekker. Dat vind ik niet terug 
namelijk.

Na het plaatsen van de twee nieuwe en 1 oude nestkast gaat die pop dus niet in zo’n nieuwe dure 
nestkast. Nee, mevrouw koos toch maar weer voor de oude behuizing. Dus ik dacht al “weer 40 euro naar 
de kloaten”. Gelukkig zag ik na een paar dagen dat ze kennelijk toch liever de diepere kast had want daar 
ging ze nadien in en uit. Eieren zijn er nog niet. We wachten even af wat er gaat gebeuren.


We hebben er ook nog een nieuw ras bij; Kakelkieten. Kennissen met klein grut tussen Parkieten en 
kakelende kippen in, levert kakelkieten op. Dan weet u dat ook maar even…




In de buitenvoliere zit momenteel een koppel Grasparkieten, ddBlauw. Het zijn een broer en zus welke 
vanaf het begin erg vast met elkaar omgingen. Overal vind je dan eieren. Ik denk “wat kent mij oek skele” 
ik laat ze lekker hun gang gaan. Dus naar buiten gezet. Koud. Met nestkast. Hoogste plek. Beschut. En ja 
hoor, 4 eitjes, allemaal bevrucht. Ik kon de jongen op dat moment verkopen. Dus gedaan en de ringen 
werden toegezonden door de nieuwe eigenaar. Alle vier nu geringd en er liggen bijzondere mutaties in de 
kast. 1x Cinnemon DDblauw en 3x Pallid opaline geelmasker DDblauw. En alle 4 poppen. Dat maak je ook 
niet vaak mee. Als ik dat dan breng bij de kippen dan is het meestal 3 hanen en 1 hen.


Het koppel Grasparkieten wat binnen zit heeft de eerste vijf jongen nu 
ook al weer groot. Het gaat snel en de tweede ronde breekt aan. In een 
andere kooi want in dezelfde kooi met de jongen erebij is me wat te 
riskant. Vooral deze pop, Wietske, (een Pallid opaline violet geelmasker) 
durft best de jongen dusdanig aan te vallen dat er bloed vloeit. We 
hebben dat met Wietske eerder meegemaakt en toe viel er een dooie. 
Haar man, Gerriet, is een Belg. DDblauw geelmasker. Die heb ik drie jaar 
geleden als jongkie gekocht bij een belgische grasparkietenkweker. Een 
onwijs mooie man. Ik was er helemaal weg van. En dat is heel goed 
uitgepakt. Een rustige man die op mij gesteld is. Bij binnenkomst van mij 
in het kweekhok komt ie al naar de deur. Hij weet dat hij dan even vrij 
mag rondvliegen. Even alle andere soortgenoten bezoeken en even laten 
weten dat hij hier mag vliegen. Ook de volières waar de kippen in lopen 
worden even bezocht. Ik neem een stukje wortelloof tussen duim en 

wijsvinger en dan komt ie op mijn hand. Wetende dat het vrijvliegen er weer op zit en dat ie naar binnen 
moet. Ik ben best wel gehecht aan deze vogel. Vooral zijn karakter spreekt mij aan. Wietske is ook zo’n 
pop. Die heb ik al 5 jaar op het hok. Is van 2017. Heeft een geweldige broedzorg. Twijfelt ook nooit om 

broedblok in te gaan. Kastje met gat erin en hup, 
Wietske is binnen. Maakt het bed op, zoekt de 
paring en huppakee, los. Nesten van 5 tot 7 jongen 
zijn helemaal geen uitzondering. Wel is het zo dat ik 
maar twee ronden toesta om haar niet onnodig als 
oudste of moeder overste teveel te belasten. Ze 
geeft elke keer weer erg mooie jongen. Samen met 
een Opaline man (een Belg) bracht ze het NL-
kampioenschap met haar jongen. Begin 2020, 26 
maart om precies te zijn, vreesde ik even voor haar 
leven. Ze zat tegen de leg aan van de tweede 
ronde. Ze zat helemaal bol. De aars bebloed en er 
hing een “bolletje” uit de aars. Ik zei nog tegen mijn 
frou, we hebben een patiënt en die moet goed in de warmte. Dus hebben 
we haar voor de kachel gezet. Ik had op dat moment niet de beschikking 

over een ziekenkooi. Op een rustige plek met voer en water uiteraard. Ik zag de volgende morgen dat ze 
had gegeten en dus waarschijnlijk ook wat gedronken. Veel beweging zat er niet in maar daar was ook 
geen reden voor. Ze zat letterlijk en figuurlijk zo’n beetje in de lappenmand. Op de tweede dag heb ik eens 
een foto gemaakt van het rode bolletje wat aan de aars hing. Om een bloederig verhaal kort te houden: na 
een week had ze het bolletje weer naar binnen gekregen. In 2020 heb ik ze niet meer ingezet. Pas in 2021 
mocht ze weer een nestkastje. En dat ging allemaal goed. Tot en met vandaag geen rode bolletjes meer 
gezien. Toen ik haar kocht had ze een beschadigde neusvleugel weet ik nog. Bij een vechtpartij als jonge 
vogel was ze toegetakeld aan haar neus. Geen gezicht natuurlijk maar ik wilde haar toch alleen maar voor 
de kweek. Ik vond het type, stand en kleur mooi, dus de neus was bijzaak.


Over de fokzuiver van deze koppels…. vergelijk het maar met kunstschilders. De meest exotische kleuren 
komen uit de kast. Meestal niet de kleuren die ik graag wil hebben. De vijf jongen die nu zijn uitgevlogen 
zijn:


2x DDblauw Geelmasker

2x DDblauw Witmasker

1x DF Violet Witmasker


Ben benieuwd wat de tweede ronde gaat opleveren.


Had ik een week vier geleden een nieuwe pop aangekocht voor deze man, valt die vorige 
week van de stok. Geen aanwijsbare redenen. Was niet zichtbaar ziek. Voerde popje, 
gezamenlijk wat eten, gezamenlijk lekker rondvliegen. En dan zomaar ineens….boem, ligt 
ie dood op de grond. Tja, wat moet je dan. Op zoek naar de broedrijpe man. Dan 
gewenning aan de pop en de pop aan een nieuwe man. Dat kan best wel lang duren. Ik 



heb nooit zo erg gehad op gedwongen huwelijken. Dus heb ik besloten om de pop toch maar weer te 
verkopen en voorlopig even te stoppen met de Turquoisines. Het is jammer maar helaas…








De kening van de greide. Onze bekendste weidevogel maakt moeilijke tijden door. Maar er is toch ook een 
kentering. Zo lees ik afgelopen week dat uit onderzoek blijkt dat het wegvangen van de Steenmarter een 
significant aantal jonge vogels meer overleeft. Dus maar even doorvangen. Wanneer dan de wurms en 
insecten ok nog toenimme dan komt ut allegaar weer goed … Hope we.. Ik woon landelijk en ik mis ze 
heel erg. Dat geluid he.. De Kievit en Tureluur in zijn kielzog. Gedrieën in de aanval tegen Kraaien, 
Zeevogels, Torenvalken en Buizerds. Fascinerend om te zien.

De natuur ontwaakt s’morgens in de Alde Feanen

Foto Jan Weistra

Foto Jan Weistra

Foto Jan Weistra
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De voordeligste slagerij en de 

beste kwaliteit!             
 

 

Voor een lekker stukje vlees komt u naar              

de Huzumer  slager 

 
❏AN VAN ❙CORELSTRAAT 51  8932 CZ  LEEUWARDEN 

❚EL. 058-2134524 
 

 

 

Voor de commissie lief en leed kunt u terecht bij Siebe de Haan. 

Onze Siebe was zo bereidwillig om deze commissie eventueel samen 

met zijn partner door dik en dun Jannie zich in te zetten als er bij u 

een troost, schouderklopje of gewoon wat te vieren is. 

Maar ze kunnen dat niet ruiken, dus weet u wat over een clublid mail 

naar Siebe en Jannie de Haan dehaan-meijer@hetnet.nl of bel       

058-2127156 en hou ze op de hoogte. 

mailto:dehaan-meijer@hetnet.nl
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Datum Datum Datum KCA folders

zaterdag

15-jan.

 

zaterdag

 12-febr.

  

zaterdag maand. inzameldag maandag 21 mrt.

 12-mrt. 7-feb E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 9-apr.

 

zaterdag

7-mei

 

zaterdag maand. inzameldag maandag 27 juni

11-jun 13-jun E.R Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

 2-juli.

zaterdag

 30-juli.

zaterdag

27-aug.

zaterdag maand. inzameldag maandag 31 okt.

24-sept. 17-okt E.R. Twijnstra - J. van Dijk

 W. Kooij 

zaterdag S. de Haan - J. de Haan

22-okt.

zaterdag

 19-nov.

 

zaterdag  

 17-dec.  

 

geen inzet

Rooster oud papier inzameling 2022   "LEEUWARDER VOGELVRIENDEN"

Op zaterdag dient U aanwezig te zijn om 9.00 uur op het parkeerterrein aan de Middelzeelaan 

geen inzet

 

tel.: 06-15028369

E. Twijnstra

tel.: 0511-422779

Bij verhindering graag zelf  vervanging regelen. 

Als u op de ophaaldag voor problemen komt te staan kunt u het volgende telefoonnummer bellen: 

06-43444288. Dit nummer is van de dienstdoende teamleider van OMRIN.

nummer alleen te gebruiken in geval van nood.

M. van Wijngaarden

tel.: 058-2896434

geen inzet

geen inzet

E. Twijnstra

tel.: 058-2125050

Jac. Smink

geen inzetH. Jousma

tel.: 058-2672693

geen inzet

tel.: 058-2127156

W. Kooij

tel.: 06-15028369

geen inzet

geen inzet

E. Twijnstra

tel.: 058-2896434

S. de Haan

geen inzetJac. Smink

tel.: 058-2125050

geen inzet

tel.: 0511-422779

H. Jousma

tel.: 058-2672693

geen inzet

geen inzet

M. van Wijngaarden

tel.: 06-15028369

W. Kooij

wijk Nylan Binnenstad 

tel.: 058-2127156

geen inzetS. de Haan
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Heeft u iets voor vraag en aanbod, geeft dit dan voor de 
15e van de maand door aan: 
webmaster@leeuwardervogelvrienden.com  
en het zal in het volgende clubblad worden 
meegenomen.  

mailto:webmaster@leeuwardervogelvrienden.com


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W. Kooij 

Kweeknummer T284 

Poelruit 117 

Leeuwarden 

Tel. 058 -2896434 

Kooij-w@planet.nl 

Gouldamadines 

Jacob Smink 

Kweeknummer 0JRL 

Sassingastins 40  

Leeuwarden 

Tel. 058 -2672693 

jacob@smink-ldw.nl 

Zebravinken  

(maskergrijs – witborst) 

Afrikaanse prachtvinken 

mailto:Kooij-w@planet.nl
mailto:jacob@smink-ldw.nl



